

外地驾驶证期满，常州就能换证

10月18日起，可到10个站点办理

近日，异地机动车驾驶证期满换证，驾驶员得回到原发证地进行办理，耗时耗力。记者昨天从常州交巡警支队获悉，为方便群众办理异地机动车驾驶证期满换证业务，常州交巡警部门将从10月18日起，在全市范围内设立10个便民服务站点，为异地机动车驾驶证期满换证提供便利。

■ 提醒

须提前预约 7种情形不受理

据悉，此次异地机动车驾驶证期满换证是指非常州市公安局交通巡逻警察支队核发的、在有效期内90日内的机动车驾驶证，其中2004年5月1日之后持暂住证明在非户籍地申领的B证以上机动车驾驶证不予受理。为确保异地机动车驾驶证期满换证工作有序高效地开展，受理点按照预约受理量每日定额受理异地机动车驾驶证期满换证业务，因此，提醒驾驶员提前进行预约。

另外，出现机动车驾驶证超过有效期和未按期提交身体条件证明的；全国机动车驾驶证核查库内有二条或二条以上信息，不具有唯一性的；机动车驾驶证当前记分周期达12分的；具有被扣留、暂扣、注销、吊销、撤销机动车驾驶证情形的；有道路交通安全违法行为以及交通事故未处理完毕的；机动车驾驶证号和姓名与持证人身份证件不相符的；驾驶证信息数据无法正常下载或数据下载后准驾车型不一致等这七种情况，将不予以受理。

■ 流程

网上审核——领预约单——提交材料

前往办理该业务的驾驶员，需本人携带有效期内的身份证件、驾驶证原件至就近办理点进行数据信息网上审核。通过网上信息核查，符合期满换证要求的领取预约单；不符合相关规定的，交巡警窗口工作人员将不予以预约并一次性告知原因。

随后，驾驶员根据预约单上的日期，本人携带有效期内的机动车驾驶证原件（保存完好无损）；本人一寸近期（三个月内）免冠白底彩照3张；身份证件原件及复印件；属户籍迁入的，提交户口簿原件及复印件；非本地常住人口，还需提供本人已上公安信息网的有效期为六个月以上的暂住证原件及复印件；县级以上医疗机构出具的身体条件证明等材料至办理点审核资料、再次核查网上信息，确认无误后根据各单位办理点业务受理的要求予以办理。

需要提醒的是，除非有特殊情况，千万不要超过预约的日期，否则得重新“排队”了。

焦荆 葛小林

全市异地机动车驾驶证期满换证业务受理点一览表

驾驶证期满换证点	每日业务受理量(暂定)	详细地址	咨询电话
常州市车辆管理所	80	中吴大道1519号 (长江路新龙大桥堍)	86643677
武进车辆管理所	50	湖滨北路520号 (武进牛塘桥堍)	89393990
金坛车辆管理所	50	金坛城区中队 (北环西路)	82396122
溧阳车辆管理所	50	溧阳交巡警大队 罗庄路口	87329456
钟楼区交巡警大队	30	飞龙路10号 (飞龙桥北桥洞)	86780809
天宁区交巡警大队	30	关河东路153号 (大润发斜对面)	88810565
新北区交巡警大队	30	河海中路89号 (常州海关注西)	85105616
戚区交巡警大队	20	劳动东路18号 (墩墩公园斜对面)	88772237
薛家便民服务站	20	金融路5号 (薛家邮政局旁)	85954613
行政审批中心	30	珠江路168号 (华山医院对面)	86900510



两车相撞(网友供图)

警车与出租车撞了，谁V5

原来是警车驾驶员操作不当，负全责

昨天，常州多家论坛上出现了题为“无奇不有，两牛车死掐”的帖子，“有图有真相”更是引起网友频频点击。原来，是一辆警车与一辆出租车撞在了一起。警车VS出租车，谁牛？引起网友的猜测。

从网友所贴的照片中，记者注意到画面上的主角是一辆警车和一辆出租车。警车在前，出租车在后，两车车身紧贴着。照片上方正好是一组红绿灯，显示为绿灯。据了解，照片中的这个路口位于晋陵北路红菱山庄附近，单纯从画面来看，似乎是两辆车在过红绿灯路口时抢车道，真有种“死掐”的味道。

一辆是特种用车，一辆是营运车辆，警车本身就比较“V5”，出租车也不好惹，这两种牛车“拧巴”在一起，不知道会出现怎样“火光电石”的情节。据了解，9月30日下午3点左右，一辆车号为苏D1173警的警车在晋陵路万豪花都路口由东向北右转弯时，因避让左侧同向车辆，不慎与右侧牌号为苏D57382的出租车相擦，导致出租车左侧车身及前保险杠损坏。经事故民警勘察，警车驾驶人负事故全责，出租车车身损失1900余元由警车驾驶人承担。葛小林

“难道是追捕逃犯？”有这种猜测的网友还挺多，他们猜测，“出租

■ 天气

明后天可能有雨 温度也要小幅降

昨天龙城的温度依旧偏高，据监测数据显示，实况最高温仍是27.4℃。据常州气象台昨天16时发布的短期预报，今天多云，东到东北风4级，早晨最低温度16℃，白天最高温度25℃，人体感觉舒适。

张敏

■ 发布

《主题公园服务规范》12月1日实施

昨天下午，记者从常州质监局获悉，近日国家标准化管理委员会发布了中国国家标准公告2011年第14号，由常州中华恐龙园有限公司负责起草的国家标准GB/T 26992-2011《主题公园服务规范》通过国家标准化管理委员会的审

核，将于2011年12月1日起正式实施。该标准是中国主题公园业界的第一个国家标准，填补了国内旅游标准的空白。据介绍，该标准的出台，主要适用于主题公园旅游服务，也适用于一般旅游景区(点)的旅游服务。张海涛 晁静

省级农桥建设有了新规范

日前，常州财政部门出台了《常州市农桥建设项目资金管理办法》，进一步规范省级农桥建设。根据办法，今后项目申报必须符合“五定”要求，即：定点(镇、行政村)、定位(经度、纬度)、定建设内容(新建、重建)、定建设规模(长

度、宽度、限载)、定投资规模(预计投资)。项目施工单位应实行政府采购，以公开招投标方式确定，禁止设计、施工、监理由同一单位承担。另外还规定，农桥桥面净宽不得少于4米，限载不得低于5吨，栏杆不得低于80厘米。倪乐平 王玉

8条路创建市容示范路、达标路

昨天下午2:30，市城管局牵头组织对天宁区参与创建市容管理示范路和达标路的和平北路等8条路进行检查。据了解，达到市容管理达标路的标准为：落实市容环卫责任区制度；沿街建(构)筑物外立面、台阶、立柱无乱张贴、乱涂

改；户外广告无破损；非机动车、机动车划线有序停放。而常州市市容管理示范路的要求更高，涉及市容、环卫、执法等。据悉，对达到省级市容管理示范路管理要求的道路，常州市将积极向省住建厅推荐申报。徐衡 李梦雅

90岁老人到社区领饭，是好事 住得远领一次很麻烦，太折腾

民政部门：尊老服务有多项内容，另外正起草新标准予以规范

从今年开始，家住钟楼区的90岁老人秦奶奶可以享受到区里居家养老服务。按照规定，秦奶奶每月可以到社区去领200元的饭菜，或者享受200元的家政服务。因为有子女照顾，老人就选择了到清潭社区领饭菜，可是离得有点远，秦奶奶的女儿每次都要骑自行车去领。为此，秦奶奶的外孙贺先生上网发帖，声称这种服务太折腾人。

昨天，钟楼区民政局的相关负责人表示，已经和秦奶奶一家沟通过了，老人的家属也理解了这项政策。据悉，市民政部门正准备起草新的文件来规范这项服务。

发帖：尊老服务太折腾人

昨天上午，一篇《请帮帮钟楼区90岁以上老人吧，90岁以上的尊老服务真是伤不起啊？》的帖子出现在常州本地论坛。据发帖人贺先生称，从今年开始，全市开始给90岁以上老人提供尊老服务，这本是件好事，“但钟楼区的这个服务，有点折腾。”他称，钟楼区是给每个老人200元饭菜，或是享受200元家政服务。而他家的老人跟家人同住，所以选择了去社区领饭菜。“我们家住得远，200元饭菜除星期六星期天都要去领。问题是，90岁以上的老人能自己去领么？走得动么？只能我妈去领，每天骑个自行车赶来赶去，路上出了事怎么能放心？”贺先生表示，家里的老人很节约，觉得既然是政府发放的福利，不拿是块心病，所以就给子女造成了困扰。

“我的意见是：要么饭送到

家里，要么发现金，要么发超市卡，或者问问钟楼区老人的意见，别把好事办成一件人人都不叫好的事。”贺先生表示。

回应：将起草新标准规范

昨天上午，钟楼区民政局相关负责人就此事作出回应。经了解，发帖人是位90岁老人的外孙，而他对于这项政策并非很了解。至于网帖中所说的送服务政策，是政府对老年人的一种居家养老服务。

据介绍，去年四季度，常州市将90岁以上老人纳入援助服务计划，即提供200到300元的服务。“这个并非是发现金，发现金的是80岁以上老人享受的尊老金。这个援助服务提供的是每个月价值两百元或三百元的各类尊老服务。”该负责人表示，目前市里正在商量，以求进一步规范养老服务。“市里正准备起草新的文件来规范这项服务，以杜绝

直接或变相发放现金的现象。”该负责人表示，已和帖中老人的家属取得联系，并向家属加以解释，家属表示理解并认同。

进展：发帖人明白了尊老服务细节

昨天，记者与贺先生取得联系。据贺先生介绍，目前钟楼区民政局的相关工作人员已经和他们取得了联系，他们也已经清楚情况。

昨天下午三点半，贺先生在网上发帖称，“区里领导很重视，跟老人和我妈详细解释了尊老服务的细节，总算是明白了，原来尊老服务是有许多内容的，但是文件规定仅限于服务，是不可以直接发钱的。”贺先生称，他现在明白了，这项服务还有家政、维修家电、通下水道、陪聊等。“而尊老金是另外发的，和尊老服务是两回事！”周青 李梦雅